



Круглый стол, посвященный проблемам влияния экономических факторов на проявление коррупции в российском обществе, состоялся 22 января 2019 г.

Resolution of the panel discussion on the impact of economic factors on corruption in Russian society (22.01.2019, Plekhanov Russian University of Economics)

О круглых столах, проведенных Научной школой «Государственное управление» РЭУ им. Г.В. Плеханова с участием кафедры мировой экономики, финансового менеджмента, государственного и муниципального управления, базовой кафедры ФАС России, Российской академии естественных наук, Института экономики РАН, Университета «Синергия», а также представителей общественных организаций малого предпринимательства Москвы и муниципального образования Московской области.

Открыли круглый стол проректор д.э.н., проф. В.Г. Минашкин и научный руководитель университета д.э.н., проф. С.Д. Валентей.

Одним из рефренов обсуждения являлась способность государства и общества перейти в активную фазу (по всем уровням и звеньям системы государственного управления (СГУ)) борьбы с коррупцией и мошенничеством. Одним из вопросов обсуждения был вопрос: может быть ли новая форма проявления, мимикрии коррупции и мошенничества органическим свойством формируемого государственного олигархически-бюрократического капитализма?

Основными модераторами круглого стола были заведующая кафедрой финансового менеджмента В.И. Пятанова и заведующий кафедрой управления рисками и страхования МГИМО, руководитель секции РАЕН «Проблем макроэкономики и социального рыночного хозяйства» – Р.Т. Юлдашев.

В дискуссии выступили д.э.н. В.П. Чеглов и председатель

Контрольно-счётной палаты муниципального образования «Городской округ Черноголовка», к.э.н. М.А. Грибков.

Круглый стол принял рекомендации (проект):

Продолжить углубленные исследования по проявлению коррупционных деяний в различных сферах российской системы исполнительной, законодательной и судебной власти;

Обратить особое внимание:

на продолжающееся «крышевание» сотрудниками полиции черных риэлторов (см. сюжеты из программы «Дежурная часть» и на телеканале «Россия 24»);

на уход от борьбы с незаконными вырубками леса, вылов крабов в морях дальневосточного региона;

на продолжающиеся вымогательства под предлогами контроля и помощи у малых и средних предпринимателей в ресторанном бизнесе, в ремонтных и транспортных предприятиях.

Кроме того, было отмечено, что не завершены еще расследования и судебные разбирательства по давно объявленным уголовным преследованиям бывшего губернатора Сахалинской области Хорошавина, бывшего руководителя республики Коми Гейзера и целого ряда других чиновников, включая заместителя прокурора Башкирии.

Ответственные за подготовку конкретных предложений – Р.Т. Юлдашев, А.В. Орлов.

В обращении к Ученому Совету (РЭУ), Методическому совету Советам профильных факультетов и кафедр ОНЦ «Торговля», «Менеджмент», «Экономика и финансы» участниками круглого стола предлагается проанализировать эффективность проводимых в университете исследований и полезность читаемых профильных дисциплин и спецкурсов по направлению «Государственная антикоррупционная политика»

Ответственные – Р.А. Абрамов, Л.А. Жигун, А.В. Орлов.

В обращении к Ученому совету РЭУ и ОНЦ «Менеджмент» и «Торговля» содержится просьба поддержать продолжение исследований кафедры Государственного и муниципального управления и Научной школы «Государственное управление», направленных на выработку мер борьбы с проявлениями коррупции и мошенничества в сфере высшего образования, профессиональном спорте (на примерах футбольной индустрии и других видов спорта). Участники круглого стола обратили внимание на необходимость выработки предложений по формированию антидопинговой культуры (предложение заведующей кафедры Физического воспитания проф. Л.Б. Андрущенко).

Ответственные – Р.А. Абрамов, Е.Е. Крылов.

Исходя из предложений (к.э.н. М.А. Грибков) по широкому привлечению к иссле-

дованиям и использованию в учебных целях новых докладов международных организаций (ООН, ЮНЕСКО, МОТ, ФАО), включающих аналитический инструментарий и цифровые технологии.

Участники круглого стола обратили внимание на необходимость вернуться к рассмотрению проблем в виде международной (межвузовской) научно-практической конференции в ноябре-декабре 2019 года с участием РАЕН и участвовавших в круглом столе кафедр.

Ответственные – А.В. Яшкин, А.В. Орлов.

Руководитель научной школы
«Государственное управление»

А.В. Орлов

Соруководитель научной школы
«Государственное управление»

Э.Б. Гусев

Специалист научной школы
«Государственное управление»

Е.Е. Крылов